

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apart.º de Correos n.º 81
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Diario Católico Noticias

Martes 7 de Mayo de 1935

El nuevo Gobierno

Es difícil, muy difícil, decir toda la verdad sobre la pasada crisis. Quisiéramos hacerlo, quisiéramos juzgar la conducta de ciertos sectores que han intervenido en ella, pero.... El público ha estado tres días pendiente de la solución de la crisis, que lógicamente no tenía otra solución que la que ha tenido y cuando anoche conoció el resultado, la sedación de espíritus fué general.

Todos, tirios y troyanos, aceptaron jubilosos el resultado. Cuando anoche lanzamos el periódico a la calle con la lista del nuevo gobierno, se reflejó en todos los semblantes una impresión agradable. Es que se llegó a temer que el camino emprendido en las primeras horas, hubiera llevado a un término que si alguien ve con buenos ojos, el país que está por encima de esas opiniones, lo considera no ya peligroso y perjudicial, sino destructivo.

Contra hechos no hay razones y los hechos han hablado claramente. Nos explicamos que se tenga distinto sentir, distinto pensar al nuestro, lo que no nos explicamos es que se tenga y se quiera un sentir contrario al interés de la patria. No está tan lejos Octubre para que se hayan olvidado sus enseñanzas. Los hechos nos demuestran que ese olvido existe, que hay quien quiere y desea lo que no se puede querer ni desear, a no ser teniendo cegados los ojos por un partidismo inexplicable.

Y es que quien así opina tiene criterio ecléctico, y el eclecticismo es una doctrina que puede tener adeptos, pero es inadmisibles. Tan inadmisibles como poner una vela a Dios y otra al diablo. No se puede servir a dos señores. Tampoco se puede ir contra el sentir general del país y el país no olvida el daño que ha sufrido durante la dictadura de las izquierdas. Dios haga que las esperanzas concebidas no encuentren obstáculos en su camino, para que el Gobierno encauce la política, llevándola por unos caminos de los que hace tiempo se separó, caminos que la hicieron grande y hay que restituir en lo posible su grandeza, espiritual al menos.

Posadas

Con gran animación, se ha celebrado la Feria de Posadas, viéndose durante los días feriados muy concurrido el paseo que completamente florecido es una preciosidad. Aunque en algunas ocasiones la lluvia deslució el paseo, apenas pasada, volvía a llenarse de público que no cesaba de entrar y salir en circos, barracas, barquillas, etc. Durante todos los días de feria ha habido bailes en los Círculos del Progreso y Filarmónico viéndose concurridísimos hasta altas horas de la noche.

Como espectáculos salientes podemos señalar el Gran Circo y la Compañía de Fernán-Graci que con mucho acierto ha actuado y actúa en el Teatro María Guerrero.

SALUDO
De paso para Ochavillo hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro querido amigo el inspector de 1.ª Enseñanza, don Alfredo Gil Muñiz hermano del Ilmo. Sr. Director General de 1.ª Enseñanza, don Antonio Gil Muñiz.—CORRESPONSAL.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil dijo a los informadores que había recibido a una comisión de practicantes, denunciando los varios casos de intrusismo, por la cual ha ordenado una estrecha vigilancia y procederá contra los intrusos. También manifestó que había visto las cuentas de la Cocina Económica, donde hay un déficit de 15.000 pesetas, invocando la caridad de aquellas personas que puedan, para enjugar la citada cantidad.

TRIBUNALES

Juicios para mañana:
Sección 1.ª.—Córdoba, homicidio; contra José Díaz y Angel Cruz. Defensores señores Velasco y L. de Rozas. Procurador señor Ramirez.
Sección 2.ª.—Pozoblanco, lesiones; contra Leandro Sánchez y 20 más. Defensor señor Velasco.
Posadas, hurto; contra Manuel de los Reyes. Defensor señor J. Trujillo. Procurador señor Arévalo.
Lucena, hurto; contra Jerónimo Jiménez y otro. Defensor señor Velasco. Procurador señor Salamanca.

TAURINAS LOS MONOS-SABIOS

Es creencia general que al denominar con este nombre a los servidores del ruedo en la plaza de toros, es el producto de la chacota que predomina en el público que acude al espectáculo y en tal creencia estaba yo, tanto que procuraba lo mismo en mis escritos sobre tauromaquia, como al hablar particularmente de este asunto, no nombrar a dichos servidores por tal remoquete, pues lo encontraba depresivo para la clase.

Hoy debido a la amabilidad exquisita del culto archivero del Ministerio de Estado, don Francisco Ruiz Morcuende, voy a dar la razón de tal apodo, pues dicho señor me ha hecho la merced de un separado de su trabajo literario publicado con motivo del Homenaje a Menéndez Pidal titulado «Algunas notas de lenguaje popular madrileño» y que al tratar de los monos-sabios dice así: «llámanse con este nombre los mozos que en las plazas de toros cuidan de los caballos utilizados por los picadores, ayudan a éstos durante la lidia, limpian el ruedo y preparan el arrastre de los jacos y de los toros muertos».

Su origen es el siguiente: «Allá por los años 1846 a 1847 hizo las delicias de los madrileños, una compañía de monos amaestrados, diestros en toda clase de ejercicios. Se exhibían los cuadrumanos en el local de ya desaparecido café de Cervantes, sito en la calle de Alcalá número 59 y alina a la del Barquillo. En un comienzo, solo merecieron el simple calificativo de monos: «Monos». Hoy lunes y todos los días en adelante a las cinco y siete y media de la tarde, se darán las funciones de monos en la calle de Alcalá número 59 café que fué de Cervantes».

Anuncio que apareció el Lunes 13 de abril de 1865 en la sección de anuncios del «Diario de Madrid». Pocos días después y con la afluencia del público que admiraba las extraordinarias cualidades de los «simios» atrevieron los dueños a denominarlos monos-sabios, en el siguiente anuncio: «MONERIA. Los monos-sabios continúan sus habilidades diarias en el mismo local y a las mismas horas... según se anuncian por los carteles, habiéndose reforzado la compañía con un nuevo y diestro cocinero llegado de París y un elegante jardinero brasileño». Quedó el recuerdo de las habilidades monásticas y sobre todo de los elegantes trajes azules y encarnados con que vestidos caprichosamente salían a escena. Poco tiempo después siendo empresario de la Plaza de Toros de Madrid, don Justo Hernández, aparecieron los mozos de plaza al hacer el paseillo en una corrida, fiamantemente uniformados con trajes de hechuras y colores iguales a los que lucían los famosos monos y al verlos hacer su entrada en el anillo, el público, con certero instinto satírico, aplicó a los mozos el mote de MONOS-SABIOS.

El año 1847 vino a Madrid un extranjero con una cuadrilla de monos. Aquel industrial tenía de tal modo amaestrada a su tropa, que el público aceptó de su buen grado el nombre de mono-sabio que su amo les dió. Aparte de la señorita Batavia y el mono cocinero, los demás vestían traje de encarnado y como el uniforme que se hizo llevar a los monos de caballos era de igual color, la gente de buen humor, que ocupaba el tendido del «cinco», les llamó desde entonces MONOS-SABIOS y como tal los nombra don José Sánchez de Neira en el gran diccionario taurino publicado en Madrid en 1896 y en su página 509.

En el mes e María

La Anunciación
Pensando estaba en alta contemplación quien había de ser idre del Hijo eterno de J. De los sagrados fetas la soberana lección le había puesto el ceo, que el alma le suspió. Leyó que una vim santa, y sin obra de varó un hijo concebiría, siendo ella cristal, Sol. —¡Felicísima doalla!— le dice llena de an, porque entonces sabía que por ella se esció: —¡Quién tan veirosa fuera, que, por serviros aos, mereciera ser esclá de las que de vos ison!

Desde aquí, virgi hermosa, adoro y respeto yo aquel campo, que i de dar fruto de tal bendicón. Cuando esto dicla Niña, (Niña en los ojos «Dios, que con el Niño q espera las tendrá para losos). baté las alas un angel de la esfera superir, coronando el aire gro de cándido respláor. En la humilde Nzaret el alto vuelo paró donde ha de parare el Cielo y nueve meses su autor. Tomó forma de n mancebo más hermoso que lsalón; ni era mucho, pues su Dueño verdadera la tomó. Las rodillas por el suelo, dijo que era embajador de la paz de Dios y el hombre, con que Dios hombre quedó. Más bendita fué María y de más gracia y honor en crece que q nacibir el Niño. Vos sois, diviní, Señora, hermosa Niña, Vos sois la que ha de ser de Dios Madre, y criar al que os crió. Vos sois la zarza divina que verde se conservó entre las llamas de fuego, y Vos la vara de Aarón. Vos el arco de las paces de más divino color, que el cielo ábraza esmaltado de Fe, Esperanza y Amor. Vos el Arca del diluvio, Vos la estrella de Jacob, Vos la Palma que trajo nuevas del Arcó y del Sol. Vos la Virgen cuya planta ha de pisar al dragón tirano de nuestras vidas desde que a Eva engañó. Vos propiciatorio santo Vos templo de Salomón, a donde golpe de culpa en ningún tiempo se oyó. Vos limpia, Virgen hermosa, desde vuestra Concepción, que, como le fué posible, quien os hizo os reservó.

LOPE DE VEGA.

De los dos plurales se formó después el singular aplicado individualmente a los mozos, que si en 1847 se ofendían al oírse apelar así, hoy ostentan el nombre cort orgullo, como distintivo de su taurina profesión. Nunca acabamos de aprender y lo que todos creíamos que era un remoquete festivo, tiene una razón que la costumbre hizo ley.

En el Ayuntamiento
La sesión del sábado Presidió el señor Garrido de los Reyes, celebrándose la sesión en primera convocatoria. Se aprobaron todos los asuntos que figuraban en el orden del día. Así mismo se aprobó el informe de la comisión de Fomento sobre el oficio de la Jefatura de Industrias, relacionado con la solicitud deducida por la Sociedad de Gas y Electricidad en la que interesa la elevación de las tarifas de Gas para el consumo particular de 0'10 pesetas el metro. Quedó pendiente un oficio de la Diputación Provincial, sobre cesión en arrendamiento de la casa calle Buen

Pastor, donde estuvo la Escuela Normal de Maestras. El ayuntamiento quedó reunido en sesión secreta para tratar un asunto del personal.

INYECCIONES-CIRUGIA
Asistencia a domicilio
Felisa Montilla
PRACTICANTE
Avisos en «Fotografía Montilla»
CALLE MÁLAGA, 11. — Teléfono 13-47
CORDOBA

Católico: Nunca, como ahora, estás obligado a proteger a la Prensa que defiende tus sentimientos e intereses contra la avalancha de la revolución. Tu suscripción, tu anuncio, tu dinero, debe acudir en refuerzo de la Prensa. Lo que hagas por ella será defensa de tí mismo.

Concurso provincial de ganados

Se celebrará en Córdoba en la última decena del mes actual. PROGRAMA Grupo primero.—Ganado caballar. Sección 1.ª.—Caballos sementales de raza andaluza y tipo original de 4 a 10 años. Primer premio, 300 pesetas; segundo, 200.

Sección 2.ª.—Lote de tres o más yeguas de raza andaluza y tipo oriental de 4 a 12 años. Primer premio, 250 pesetas; segundo, 150. Sección 3.ª.—Lote de tres potros o más de raza andaluza y tipo oriental de 3 años de edad. Primer premio, 200 pesetas; segundo, 100.

Sección 4.ª.—Caballos sementales de raza española masiva y subhipermétrica de 4 a 10 años. Primer premio, 300 pesetas; segundo, 200. Sección 5.ª.—Lote de tres o más yeguas de raza española masiva y subhipermétrica de 4 a 12 años. Primer premio, 250 pesetas; segundo, 150.

Sección 6.ª.—Lote de tres a más potros de raza española masiva y subhipermétrica de 3 años de edad. Primer premio, 200 pesetas; segundo, 100. Sección 7.ª.—Caballos sementales de raza árabe de 4 a 10 años. Primer premio, 300 pesetas; segundo, 200.

Sección 8.ª.—Lote de tres o más yeguas de raza árabe de 4 a 12 años. Primer premio, 250 pesetas; segundo, 150. Sección 9.ª.—Lote de tres potros de raza árabe de 3 años de edad. Primer premio, 200 pesetas; segundo, 100.

Sección 10.—Caballos de servicio y jacas de campo de cualquier raza o cruz. Primer premio, 150 pesetas; segundo, 100. Sección 11.—Especial para los pequeños productores. A la mejor yegua de las razas anteriormente citadas de 4 a 12 años. Primer premio, 150 pesetas; segundo, 100.

Copa de honor al mejor lote de los presentados en este grupo. Grupo segundo.—Ganado asnal. Sección 12.—Garañones de raza andaluza de 3 años en adelante y alzada mínima de 1'45 metros. Primer premio, 200 pesetas; segundo, 100. Sección 13.—Lote de tres o más burras de raza andaluza de 3 años en adelante y alzada mínima de 1'40 metros. Primer premio, 150 pesetas; segundo, 75.

Copa de honor al mejor lote de los presentados en este grupo. (CONTINUARÁ).

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha
EM VEINTICUATRO HORAS
Temperatura máxima al sol y al aire libre. 29 80
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 24 80
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 11 00
Temperatura media a la sombra y al aire libre. 17 90
Oscilación 13 80
Agua de lluvia en milímetros. 0 00
Agua evaporada en milímetros 5 20

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA
Altura barométrica en mm. a 0.º 753'30
Temperatura a la sombra. 15 00
Temperatura de termómetro humedecido. 12 40
Tensión de vapor. 9 20
Humedad relativa 72 00
Estado del cielo Despejado
Dirección del viento. E.
Fuerza Ventolina
Recorrido en 24 horas. 74 00
El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ

Este periódico se publica con censura eclesiástica

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL.—Día 8. La Aparición de San Miguel. La misa y oficio son de la solemnidad de San José, Esposo de la Santísima Virgen y Patrón de la Iglesia Universal, con rito doble de primera clase y ornamentos blancos.

CULTOS Jubileo Circular de las 40 horas. En San Rafael. En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN Intención general para el mes de Mayo: El culto de María Reparadora. Intención misional: La conversión del Japón.

Rogaremos en especial para que se extienda el culto de María Reparadora, y por la conversión del Japón. Resolución Apostólica: Encomendarse a María Reparadora e imitarla. En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cuatro. Sermones que han de predicarse durante el mes de Mayo: Día 18, La Dedicación de la Santa Iglesia Catedral, el canónigo don Mariano Ruiz Calero. Día 30, La Ascensión, el canónigo penitenciario don Tobias Vargas.

San Rafael.—Solemnes cultos a nuestro ínclito custodio, desde el 6 al 15 de Mayo. Todos los días habrá jubileo de las cuarenta horas. Las fiestas del octavario serán a las diez. El Excmo. Sr. Obispo concede indulgencias por la asistencia a estos cultos. Mañana asistirá la Hermandad de San Rafael y predicará el señor Rector de San Lorenzo.

Jesús Crucificado (Hermandades de los Pobres).—Novena a la Virgen de los Desamparados, del 4 al 12 de Mayo, a las seis y media de la tarde, con exposición de S. D. M., rosario, ejercicio y sermón que predicará un R. P. Misionero del Corazón de María. Buen Pastor.—El domingo 12, fiesta del Buen Pastor, a las nueve y media habrá fiesta solemne con sermón que predicará el R. P. José García, C. M. F., de la residencia de Ubeda. Santa Ana.—El miércoles 8, festividad del Patrocinio del glorioso Patriarca San José, celebrarán las Carmelitas Descalzas solemne función religiosa en honor de su tan santísimo Protector y Padre, a las nueve de la mañana, estando el sermón a cargo del R. P. Victoriano del Purísimo Corazón de María, Carmelita Descalzo.

MES DE MAYO San Cayetano.—En la misa de cinco se rezará el Santo Rosario y a continuación se hará el ejercicio del mes. El Salvador.—Se harán los ejercicios durante la misa de 8'30, menos los domingos y días festivos, que será a las 6'30 de la tarde con exposición mayor. San Pablo.—A las seis y media de la mañana se rezará el Santo rosario y se hará el ejercicio.

Los días festivos en la misa de 6, San Nicolás.—Todos los días en la misa de ocho asistiendo la Congregación de Hijas de María. San Francisco; por la noche a las 8, Santiago, un cuarto de hora después de oraciones. Santa Marina; después de oraciones. San Lorenzo; a oraciones. San Andrés; a las 7'30 de la noche. San Miguel; un cuarto de hora después de oraciones. San Juan; a oraciones. San José; a las 6 de la tarde.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE
— Y DE LA —
BENEFICENCIA PROVINCIAL
(Ambos cargos por oposición)
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Plaza de la Trinidad, núm. 4
Consulta de 1 a 5 — Teléfono 2-3-6-1

El auxiliar y difundir el periódico que TODOS LOS DIAS LUCHA POR LA RELIGION, POR LA PATRIA Y POR EL ORDEN, es asegurar su vida y hacer posible su constante mejora.

EL SIMBOLO DE LA EXCELENCIA

PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de la República
CORDOBA

Villa del Río PARA LAS OBRAS DE LA IGLESIA

	Pesetas
Suma anterior	13.019 75
Una devota de Madrid	5
En memoria de D. Juan Bautista Pozo	25
Don Fernando Castillo Castro	5
Operarios de la Huerta Calera y fábricas de hielo	47 15
D. José Soriano y familia	700
Doña María Vacas Lora	0 30
Lucía Montes Polo viuda de Agüera	25
Ana Cerezo Palma viuda de Morán	50
Don Manuel Maroto Castro, presbítero	100
D. Estrella Centellas Barba Srtas. Inés y Paquita Cabrera Montes	10
Una devota en memoria de sus difuntos	5
Un devoto de la Virgen de la Estrella	5
Don Francisco Muñoz Moyano	10
Antonio Serrano García	25
Doña Josefa Luisa Jurado y Orti de Betes	5
Ana Jurado de Canales	12
Lorenza Ruiz viuda de Montoro	2
Clotilde Berenguer	2
Don Florencio Vidal	3
Carlos Mangrano	1
Eladio Jurado y hermanas	100
Doña Tomasa García Montero	1
Juana Montiel	1
Juana Cachiñero	1
D. Sebastián López y López	25
Doña María L. Agüera Montes (S. Roque)	25
Don Damián Agüera Montes	25
Benedicto Torralba Saavedra	5
Una devota	25
Juan Ramón Montes Polo	25
Suma y sigue	14.293 20



Jarabe
**GIROLAMO
PAGLIANO**
Es el Purgante y
Depurativo de la
sangre de efectos
más rápidos y
seguros.

Fuente-Obejuna MES DE MARIA

Con el esplendor de todos los años y con la misma o más asistencia de fieles que en los anteriores, han dado comienzo en nuestros templos el mes a la Santísima Virgen María, cantándose bonitas coplas.

NOVENA

En la ermita denominada de La Caridad, se ha terminado la novena a Nuestro Padre Jesús de las Misericordias, con asistencia de numerosos labradores y fieles diversos, para impetrar el agua del cielo la que con la natural alegría hemos visto caer refrescando nuestros campos sedientos.

SAMOT AREVIR

NUESTRO TELÉFONO ES EL
2-6-1-4

Conoce Vd. las "FOTO-VENUS", creación de FOTOGRAFIA MONTILLA?

Visite esta Casa y quedará admirado de la moderna técnica introducida. Trabajos de todas clases y tamaños. Efectos de luz. Gran novedad en estampas-recordatorios para Primera Comunión. Brevidad en la entrega de trabajos.

Fotografía Montilla

CALLE MÁLAGA, N.º 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Pedroche

Después de tres días de rogativas impetrando del Todo Poderoso remedio a la gran sequía que asolaba sus campos y no siendo oídas del Señor, Pedroche clamaba por el único remedio de sus males, por su Divina Esther, por su excelsa Patrona María Santísima de Piedras Santas.

Y como Madre cariñosa se presenta en su pueblo al atardecer del día 28 del pasado, con traje de penitencia (morado) para acompañarnos en nuestra gran aflicción.

Es inenarrable la entrada de la Virgen en la parroquia; ya no son oraciones, no son cánticos, son alaridos de arrepentimiento, desbordamiento de amor en que se coteja el Pedroche que se dejó nuestra celestial Madrecita en 1925 en que hizo su última visita a su pueblo (también por sequía) y el 1935...

Por eso con toda la fuerza de los pulmones oímos decir: «Madre nuestra, perdona a tu Pedroche que te ha ofendido mucho».

Y después de esta confesión pública y así manifestada, un alentador ¡viva el Consuelo de los labradores! hendió el aire, que fué repetido centenares de veces y en millones de formas.

El señor Arcipreste de Pozoblanco (que es hijo de Pedroche) sube al púlpito y, ahogándose por la emoción pero con frases vibrantes y acertadísimas, felicita y se congratula del cariño que el pueblo de Pedroche tiene a su Patrona, pidió perdón a la celestial Señora si en horas de vértigo algunos de sus hijos renegaron de su gloriosa ejecutoria de católicos. Un viva nuestra Patrona interrumpió al orador; él con la mansedumbre del Divino Maestro, no se molestó, sabía como pedrocheño, que el pueblo estaba entregado por entero a su bendita Madre y no podía contenerse, así lo manifestó.

Al día siguiente empezó el novenario de misas cantadas, que tradicionalmente se observa con este fin. Jamás la Virgen de Piedras Santas ha desoído las plegarias de sus hijos, bien lo dicen las coplas populares:

Cuando los campos se agostan por la pertinaz sequía, agua pide Ella a su Hijo y al punto. Éste nos la envía.

Y así ha sido, las oraciones y lágrimas de un pueblo han hallado eco en nuestra excelsa Medianera y la lluvia ha regado con abundancia nuestros campos ahuyentando el hambre que se cernía sobre muchos hogares de no remediarnos nuestra Protectora.

Sepamos ser agradecidos, correspondiendo con verdadero amor de gratitud a nuestra Madre.—ESTHER.

Enrique Molina Beca

Médico Especialista en Oídos, Nariz y Garganta

Ayudante del Servicio de la especialidad del Hospital de la Cruz Roja

Ha trasladado su consulta y domicilio a la calle Claudio Marcelo, 17, 2.º
Teléfono 2-8-6-2

R. Alcántara Rubio

Odontólogo

Enfermedades de boca y dientes
RAYOS X

MÁLAGA, 8. Teléfono 2772

La Escuela de Veterinaria para escuelas nacionales

Estando próxima la instalación de la Escuela de Veterinaria de Córdoba, en su nuevo edificio, y siendo muy conveniente a los intereses colares de aquella ciudad utilizar que queda vacante y es propiedad del Estado, para instalar en el edificio de Primaria Nacional, de acuerdo lo solicitado por el Excmo. Ayuntamiento de aquella ciudad, este ministerio se sirve disponer:

1.º Que se destine a escuelas nacionales el edificio que dejó vacante la Escuela de Veterinaria de Córdoba debiendo ponerse de acuerdo con el Ayuntamiento con la Inspección de Primera Enseñanza, y

2.º Que por la Sección de Construcciones escolares de este Ministerio se adopten las medidas necesarias para que se hagan en el edificio que se trata las obras de adaptación que sean precisas para que cupla los nuevos fines a que se destinan.

De la «Gaceta»

Viva España católica

En la poesía que publicamos a principios de esta semana, por un error se puso el nombre de Enrique Jiménez de González, en vez de Antonio Jiménez de González, como se llama nuestro colaborador.

También hubo que lamentar otras dos erratas.

En el tercer verso apareció:

«en que se vio la de vilipendiada».

En vez de «de» se había escrito «fe».

También hay otro error en el tercer verso de la penúltima estrofa.

Le ha puesto al «corazón» sus devociones

En lugar de:

Le ha puesto al «coronar» sus devociones

No acostumbraba a ocurrirnos esto, pero la necesidad de prestar aquel día toda la atención al acto de rogativas, del que informamos ampliamente, originó esas lamentables erratas.

De interés para los fabricantes de aceite

Las exhibiciones de máquinas desintegradoras de aceitunas, y centrífuga de extracción de aceites que se efectúan actualmente en la fábrica del Marqués de Cabra, continuarán hasta el 20 del corriente mes, para que puedan presenciarlas cuantos lo deseen, todas las tardes de 3 a 8, hasta el día indicado, en la fábrica mencionada, situada en la carretera de Cabra a Castro del Río, a 7 kilómetros de la primera población.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito Cabrera

POZOBLANCO

Este periódico se publica con censura eclesiástica

El Santísimo Cristo de Pedro Abad y su pueblo

A este homenaje de los suyos se asocian los de fuera, y para su honor y grandeza, y para agradecimiento nuestro a ellos, nos cumple hacer mención aquí, poniendo en ello toda la gratitud de nuestra alma, del rasgo gentil y piadoso como todos los suyos, de la Mengemor de Córdoba, que asociándose a nuestro Tributo de veneración y amor a nuestro amadísimo Cristo, ofreció generosamente la instalación de cuatro potentes reflectores, que iluminando la esbelta torre de la Ermita del Cristo Santísimo de nuestra festividad y que corona el pueblo, simbolizara y expresara, como faro luminoso, y lumínar resplandeciente, al Cristo Santísimo de Pedro-Abad, luz verdadera que ha iluminado a nuestros padres, ascendientes y antepasados, y luz verdadera que nos ilumina a nosotros, é iluminará a todo hijo del pueblo, a todo el que nazca a la luz primera en esta histórica y afortunada villa.

Finalmente, en este grandioso Homenaje, en este Tributo Solemne de veneración y amor, de fe y de complacencia a Cristo Crucificado, en la Imagen Veneranda y Sagrada del Cristo Santísimo de Pedro-Abad, no podía faltar lo que a este Jesús Divino le agrada más; no era posible dejar a un lado, y olvidar sus predilectos, que son los necesitados, quienes para él son, como las niñas de sus ojos; y por eso no pudo menos que completarse el plan y engrandecer el proyecto, y como divinizar el Homenaje con un obsequio caritativo y abundante de pan para los indigentes, lo más grato para nosotros, lo más querido y agradecido por parte de Jesucristo, de aquél que pasó por el mundo derramando el bien a manos llenas, pertransit beneficiando.

Cumplidos que fueron cerca de las Autoridades los requisitos formales, y a la vista una satisfactoria aportación económica, el digno Párroco se apresuró a hacer pública la firme decisión de la celebración del Centenario en una nueva y efecista carta, que acabó de encender a unos en el mayor entusiasmo, conquistar a otros y disolución y fe para que con todos los detalles del Homenaje, se sumaran a los acuciosos, en honor del Santísimo Cristo y bien del pueblo bien pronto iba a comenzar.

Y por ser dicha carta de sumo interés e importancia en relación con el inolvidable acontecimiento, que aquí ha tenido lugar, la transcribimos a continuación, como pieza sustancial del grandioso Monumento Religioso, que el Pueblo de Pedro-Abad acaba de levantar en honra y gloria de su Santísimo Cristo.

Hélas aquí: Rebosantes de gozo y de satisfacción, nos disponemos a llevar a feliz cumplimiento en este año, y durante la Semana Mayor el proyectado VII centenario de la venida a ésta privilegiada villa de nuestro venerado y Santísimo Cristo de Pedro Abad, honroso homenaje de fe y de veneración y tributo enaltecedor de nuestro cariño y gratitud hacia El, que haremos por celebrar con la mayor pompa y magnificencia posibles, en armonía con el fervido anhelo y aspiración de los hijos de este pueblo.

Es bien que por todos se sepa que alrededor de nuestro Santísimo Cristo gira cuanto atañe a la personalidad histórica de esta villa, desde sus comienzos, en su desenvolvimiento y en su vitalidad, tanto espiritual como material, de tal modo que, a menos de acudir a nuestro Santísimo Cristo y adentrarse en su historia, nos sería difícil, por no decir imposible, explicarnos la fundación, desarrollo y vitalidad de esta población.

A requerimientos de la Historia y en presencia de la tradición, los hijos de Pedro Abad tienen razón que les sobra para festejar este centenario con actos majestuosos y públicos de veneración y amor hacia su Santísimo Cristo, ya que a ello les mueven poderosamente sagrados e ineludibles motivos, que de no atenderlos y llevarlos a efecto, con razón se lo echaría en cara y en justicia se lo reprocharía, como guiñón denigrante y feo, a la faz de los otros pueblos cultos y creyentes, tanto la Historia como su tradición popular y legendaria.

Al ojear someramente la Historia, nos reafirmamos en que hará unos VII siglos que con motivo de la Reconquista de España y para las campañas bélicas tan felizmente llevadas a cabo en esta región andaluza por el



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicens. VENTA EN FARMACIAS

gran Fernando III, más tarde el Santo, y valiéndose del venerable e ilustre Abad de Santa María Lamamá, en el Obispado de Orense, don Pedro de Meneses, llegó a este suelo nuestro Santísimo Cristo, habiendo sido, desde un principio y según reza la tradición, «El dueño Amado, el luminoso fero, y el ducísimo consuelo» de este histórico y afortunado pueblo, cuya inolvidable memoria perpetuaron nuestros antepasados, para lección perenne de los venideros, con las calles de Jesús, de San Fernando y del Abad Pedro, y del que esta villa tomó su nombre, que lleva, Pedro Abad.

Y si por otra parte, hacemos ligero repaso de nuestra Tradición, vemos también que él, nuestro Santísimo Cristo, fué la causa y razón de ser de nuestro pueblo.

Porque su fundación a él fué debida, y él presidió y asistió a su constitución y desenvolvimiento.

A su calor vivificante y a su amparo paternal y generoso han vivido seculares y cristianas generaciones de hijos suyos muy amados. El ha sido a través de los siglos, el ímán y centro del corazón de todos ellos.

La esperanza y amor hacia él, traspasando los linderos de esta villa y prendiendo viviente hasta en lejanas tierras, han vivificado igualmente otras muchas almas, que a semejanza de nosotros, le han venido y vienen amando, venerando, y rindiéndole todo linaje de pleitesía y vasallaje.

Las bondades, en fin, los favores o beneficios, sin cuento, ininterrumpidamente dispensados por él, en el batallar incansante de la vida, a sus hijos y devotos, formarían tan ingente cúmulo que sería punto menos que imposible referirlos o relatarlos.

En suma, como jalón glorioso y blason de prez y honor muy señalado, el hecho es que, si entre los devotos de fuera se le quiere, venera, y ensalza, «singularmente», entre los suyos, entre los de su pueblo, en cada pecho tiene un altar, y en cada hogar un santuario y un trono.

En otro número terminaremos la publicación de esta carta en la que se consigna el programa de las fiestas.—CORRESPONSAL.

De Sociedad

Mañana son los días de don Miguel Cáceres García.

—En la finca de la «Vega», al regreso de la feria de Sevilla, han sido obsequiadas aristocráticas damas e ilustres caballeros, entre los cuales figuran algunos extranjeros por los dueños de la finca Sres. de Moreno Ardanuy (don Félix).

La fiesta campera fué muy elogiada por los concurrentes.

—El oficial de Sala de esta Audiencia, don Ramón Medina, ha tenido la desgracia de resbalar y caer al suelo, fracturándose el brazo derecho.

Lo sentimos y deseamos su completo restablecimiento.

—Pasado mañana, a las cuatro de la tarde, en el monasterio de Santa Marta, vestirá el santo hábito de la orden Jerónima, la señorita María Belén Carrasco Martínez, que en el claustro llevará el nombre de Sor María de la Santísima Trinidad de San Jerónimo.

Será apadrinada en representación

de los señores padrinos ausentes, por su señora abuela doña María Belén Iniguez.

El día 12 del corriente, en dicho monasterio de Santa Marta, a las cuatro de la tarde, será el solemne acto de la toma del mismo santo hábito, de la señorita Eulogia Valcarcel Salas, que llevará en el claustro el nombre de Sor Paula del Niño Jesús.

Será apadrinada por los señores don Laureano Fernández Martos y su distinguida señora doña María de la Paz Bermúdez de Fernández.

El misionero del Corazón de María, R. P. José Mokoroa, recibirá y bendecirá los hábitos de ambas.

LA FIESTA DE SAN RAFAEL

Hoy día de San Rafael en Córdoba, los amantes de la tradición no han faltado a visitarle en su iglesia.

Además esta semana está allí Dios Sacramentado presente en el Altar y hay que visitarlo y adorarlo.

Ha ido gente, pero no tanta como debiera ir, dada la devoción que se le profesa.

La iglesia estaba profusamente iluminada y exornada.

En el altar mayor y presbiterio había muchas flores.

La fiesta de hoy debiera celebrarse con asistencia de ambos cabildos: el Catedral y el Municipal.

A ella se ha ido siempre por un acuerdo de ambos y en acción de gracias por haberse visto Córdoba libre de los mortales y destructores efectos del terremoto de 1755.

Ha ido solo el Cabildo Catedral que ha celebrado la fiesta.

En representación del Cabildo han estado los canónigos don Félix Romero Menjibar y don José Salinas Anchelegua.

Ha oficiado el Santo Sacrificio de la Misa el canónigo, don Francisco Navajas Camargo, que tuvo de ministros a don Juan Angulo y don José Galán.

Ocupó la sagrada cátedra el canónigo don Mariano Ruiz-Calero Alcántara que pronunció un sermón tan elocuente como sentido.

Actuó de organista don Bartolomé Gordillo y actuó el beneficiado sochantre, don Fernando Rodríguez.

De Maestro de ceremonias estuvo don Antonio Guzmán Agenjo.

Terminada la santa misa a la que asistió mucho público, se cantó un solemne Te Deum, terminando el acto a las 11'35.

La hermandad estuvo representada por don Pedro Barbudo y don José Laguna.

Completo surtido de piezas para segadoras

Deering, Mc. Cormick y Krupp a precios muy beneficiosos

Rafael Ortega Contreras

Conde de Robledo, 1. CORDOBA.

Teléfono 1-2-4-6

MAQUINARIA AGRICOLA

Magisterio

Doña Valle Perea Sánchez envía su expediente de orfandad como hija de don Manuel Perea, maestro que fué de Sillitos (Fuente Palmera).

—Ha cesado en una escuela de Encinas Reales, doña Josefa García, posesionándose D.ª Socorro Cano Marín.

—La Sección de Lugo envía el expediente de mesadas de supervivencia formulado a petición de D.ª Asunción Alvarez.

—Se conceden tres meses de licencia a doña María Lagares, maestra de Belmez.

—Han solicitado permuta en sus cargos don José Raura, maestro de Antequera, y don Emilio Trigueros, de Lucena.

—Se concede al director de la escuela graduada de la Florida de Madrid, 1.500 pesetas para realizar un viaje escolar a Córdoba con un grupo de niños.

—Se asigna para material en el trimestre a la Sección administrativa pesetas 409'60.

Octavio Ruiz Santaella

MÉDICO ESPECIALISTA

AYUDANTE DEL DISPENSARIO AZÚA

Piel - Sifilis - Venéreo

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6 GONDOMAR, n.º 2, 1.º Tel. 2979

TELÉGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior.	75'00
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	93'40
Id. id. 5 por 100	99'25
Id. id. 6 por 100	108'25
Banco de España.	583'00
Banco Español de Crédito.	000'00
Tabacos.	240'00
Francos.	48'40
Libras esterlinas.	35'60
Dólares.	7'36
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100	103'15
Deuda ferroviaria al 5 por 100 serie A.	101'00
Id. id. serie B.	101'00
Id. id. serie C.	101'00

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Francos cambio máximo	48'45
Id. id. mínimo	48'35
Libras cambio máximo	35'65
Id. id. mínimo	35'55
Dólares cambio máximo	7'37
Id. id. mínimo	7'35
Interior 4 por 100 viejo.	00'00
Id. 4 por 100 nuevo	75'00
Exterior 4 por 100	89'60
Amortizable 5 por 100, 1920	97'00
Id. 5 por 100, 1917	95'65
Cédula Banco Hipotecario al 4 por 100.	93'40
Id. id. 5 por 100	99'25
Id. id. 6 por 100	000'00
Acciones del Banco de España	583'00
Idem de Tabacos.	240'00
Idem del Río de la Plata	00'00
Idem preferentes Azucarera	00'00
Idem ordinarias	00'00
Idem f. c. Norte de España	272'00
Idem M. Z. y A.	209'00
Banco Hispano Americano.	177'00

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: En virtud del fallo del Tribunal de Honor se repone en el cargo al auditor jurídico de la armada don Cándido Bonet.

Encomendando al Patronato de la Universidad de verano de Santander el curso de perfeccionamiento profesional de estudios, asamblea pedagógica, etc.

Rectificando la relación de pases de libre circulación que pueden conceder las compañías de ferrocarriles. Relación de las carreteras en las que durante el actual ejercicio han de distribuirse doce millones de pesetas.

Gil Robles

Esta mañana tomó posesión del cargo de ministro de la Guerra don José María Gil Robles.

Se la dió Marquet. Asistieron al acto el general Fanjul, el comité de Acción Obrerista, las juventudes populares y los diputados de la Ceda.

Gil Robles les dijo que no aplaudieran al final, para que no apareciera el acto con matiz político que no podía tener, sino como un testimonio de adhesión al ejército y a España.

Esta tarde recibirá a los jefes de la guarnición de Madrid y al personal del ministerio.

El Sr. Villoslada

En la «Gaceta» de hoy se publica una disposición resolviendo un recurso de don Pedro Villoslada, jefe de negociado de tercera clase, a quien con ocasión de los desórdenes ocurridos el día 11 de Mayo se le imputó falsamente el hecho de que había autorizado unas hojas comunistas claudicinas.

Por esta imputación se le suspendió de empleo y sueldo por usurpación de atribuciones.

Se acuerda que se le abone el sueldo que dejó de percibir desde 13 de Mayo de 1931 a 13 de Septiembre del mismo año.

Subsecretarios

Aunque no se han designado subsecretarios, puede decirse que la subsecretaría de Guerra la ocupará el general Fanjul.

La de Agricultura será para Romero Radigales y la de Trabajo para Hueso.

Más posesiones

A Casanueva le dió posesión de Justicia, Cantos. A Lucía, Jalón, quien le elogió mucho, así como la obra cumbre de la creación del cuerpo de Comunicaciones.

Todos los demás ministros han tomado luego posesión.

En Palacio

El señor Alcalá Zamora ha sido visitado por don Diego Hidalgo. También le visitó el ministro de Hungría.

Ahora enemigos

En los pasillos del Congreso se comentaba la solución de la crisis. Aquellos blasquistas entusiastas de Lerroux, mientras apoyó a Samper y a Sigfrido, enseñaban un ejemplar del periódico valenciano «El Pueblo», comentando la solución de la crisis.

Atacaban a Lerroux y como para ellos no ha habido cartera en la distribución, decían que los ocho diputados se iban a separar del partido radical.

Justo Villanueva, presidente de la comisión de presupuestos, que ha esperado en dos o tres ocasiones que el nombre ministro de Hacienda, esta tarde decía en los pasillos que va a reunir a la comisión, para dimitir ante ella con carácter irrevocable.

Con lo sencillo que era ocultar ahora sus celos mal reprimidos, por que Chapaprieta haya sido el agraciado!

El catalanismo

Cambó quería como es natural en él, cotizar sus fuerzas en este cambio de Gobierno y como la A. P. en Cataluña no favorece a la Liga, esta tarde ha declarado que el nuevo Gobierno ha producido mal efecto en Cataluña.

Pero recogiendo velas dice: Aunque sea contrario el gobierno a la significación de Cataluña, no tema este gobierno agresión por nuestra parte.

Companyys

El jefe del separatismo catalán también ha querido opinar, pero recordando que aunque se le guardan muchas consideraciones está preso, dice que lo que él opina no puede publicarse.

(Mejor sería que dijera que lo que él opina no quiere publicarlo ningún periódico que de español se precie.)

Royo

Esta tarde tomó posesión de la cartera de Marina, don Antonio Royo Villanova.

Se la dió Salas. Asistieron muchos agrarios. Salas elogió al nuevo ministro.

Luego se elogió diciendo que había logrado con su labor atraer la atención de la gran prensa sobre los asuntos de Marina.

Royo Villanova dijo que él emplearía toda su voluntad en el desempeño de esta cartera a la que viene como hombre político.

Espera el concurso de todos para bien de la Patria.

Ensalzó a Salas.

Novisimas trilladoras

Heliaks Schlayer

Todas metálicas. Las más sencillas.

RAFAEL ORTEGA CONTRERAS

Conde del Robledo, 1.—CÓRDOBA.

Teléfono 1-2-4-6. Maquinaria Agrícola

El Consejo de hoy

Esta mañana se reunieron los ministros en la presidencia para celebrar Consejo.

Al salir Gil Robles le preguntamos si se habían ocupado de los altos cargos de su departamento y dijo que no se había tratado de nada de eso.

Los altos cargos se estudiarán en la próxima reunión.

Nos hemos de ocupar de las cuestiones que principalmente han de ser objeto de nuestra atención en este período de gobierno.

Principalmente hemos hablado de presupuestos y de declaración ministerial.

El ministro de Comunicaciones nos dijo que el presidente del consejo le había elegido secretario del consejo, quizás pensando en su calidad de periodista.

Nos dijo que habían hablado de los puntos principales que ha de tener la declaración ministerial, destacando todo lo que une y olvidando todo lo que separa.

Este será el modo de que la labor del gobierno resulte más eficaz.

Mañana se presentará el gobierno a las Cortes.

En ellas se tratará de los proyectos pendientes y se discutirán los dictámenes que haya.

Entre las leyes pendientes discutiremos la ley municipal.

—Y la de prensa?

—La de prensa también, pero esta pasará primero a la comisión, para modificar el dictamen.

Hablaremos de los tratados comerciales con la Argentina y el Uruguay. El viernes habrá consejo de ministros.

A este los consejeros llevarán estudiados los asuntos pendientes.

Pueden ustedes asegurar que habrá presupuestos para el segundo semestre de este año.

A la una y cuarto salió Lerroux a quien acompañaba Rocha.

Dijo a los periodistas que no había nada.

Aprovecho la ocasión de hablar con ustedes para exponer una verdad.

Yo reconozco a los periodistas el derecho que reconozco a los barberos de dejar patillas donde no hay pelo.

Digo esto respecto a las calificaciones políticas que han atribuido a algunos ministros.

En el gabinete que presido hay un liberal demócrata, dos agrarios, cinco cedistas y cinco radicales.

Esos dos señores que algunos han calificado de independientes, (El Defensor los calificó de radicales) son tan independientes como los demás ministros, como lo es quien tiene personalidad propia, pero si no hubieran estado identificados con el partido radical, yo no los hubiera puesto en la lista.

Mañana se presentará el gobierno a las Cortes y el viernes habrá consejo de ministros.

Añadido que la declaración ministerial del actual gobierno será leída en las Cortes.

—Quién será el nuevo gobernador general de Cataluña?, preguntó un periodista.

—Por ahora no se trata de gobernador.

Está reconocido el statu quo de la ley de 2 de Enero y nada más.

Ampliación

Los ministros estaban satisfechos por las palabras emotivas pronunciadas por Lerroux al comenzar el consejo y por las pruebas de afecto y las palabras de aliento que reciben de toda España.

Lerroux expuso en síntesis su opinión sobre la declaración ministerial y el programa parlamentario.

Se habló de los tratados de la Argentina y el Uruguay y de las leyes municipal y de prensa, aunque el proyecto de esta ha de modificarse.

Se aludió al presupuesto que no ha de ser formulario y al paro obrero.

Material de siega

PUZENAT

Máxima perfección.

Precios económicos.

RAFAEL ORTEGA CONTRERAS

Conde del Robledo, 1.—CÓRDOBA.

Teléfono 1-2-4-6. Maquinaria Agrícola

Los fusilamientos de Jaca

Hoy continuó la vista de la causa por los sucesos de Jaca.

Comparecieron como testigos el general Franco y los exministros del Gobierno Berenguer.

También asistió el abogado defensor de Galán y de García Hernández.

El defensor contestó a preguntas del general Fernández Heredia, que se había hecho cuanto se pudo para defender la vida de los mismos.

Los exministros dijeron que el asunto no se trató en Consejo sino que pasó a la jurisdicción militar.

Miscelanea De Guerra

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Disponiendo un curso de información para jefes de todas las fuerzas según el plan vigente.

El curso comenzará el 15 del actual y durará hasta el 29 de Junio.

Niño helado

Soria.—En Valdecantos el niño Miguel Lozano, de cuatro años de edad, se escapó de casa de sus abuelos para irse a casa de sus padres.

Se le halló congelado por el frío.

Explosión

Zamora.—En el ferrocarril de Zamora a la Coruña cerca de Lubián, hubo una explosión resultando tres muertos, tres heridos graves y varios leves.

Nafragio

Ferrol.—Nafragó una lancha pereciendo los tres que la tripulaban.

Carrera ciclista

Hoy séptima etapa de la vuelta a España.

Desde Barcelona a Tortosa, 188 kilómetros.

Llegó a la meta el primero, el sevillano Antonio Montes, en 5 horas, 50 minutos y 15 segundos.

El mejor trillo es

EL TORPEDO

Gran rendimiento. Precios reducidos.

RAFAEL ORTEGA CONTRERAS

Conde del Robledo, 1.—CÓRDOBA.

Teléfono 1-2-4-6. Maquinaria Agrícola

Inauguración del cursillo de matronas del Seguro de Maternidad

El sábado cuatro de los corrientes, a las once de la mañana, se celebró en el domicilio de la Caja de Seguros Sociales, en Sevilla, el acto inaugural de dicho cursillo. La reunión tuvo lugar en el salón de actos de la Caja, concurriendo más de cuarenta matronas cursillistas.

Presidieron el señor Presidente de la Caja, don Antonio Ollero; el señor Inspector Provincial de Sanidad, doctor Núñez del Río; el presidente del Colegio Médico de Sevilla, doctor La Rosa; y la presidenta del Colegio de Matronas de la provincia, doña Isabel Padrón.

La presidenta del Colegio de matronas hizo uso de la palabra en primer término, dedicando un saludo a la Caja y a las cursillistas, congratulándose del entusiasmo con que éstas habían respondido al llamamiento del Colegio, y destacando las beneficiosas consecuencias que del cursillo habrán de seguirse. A continuación don Antonio Ollero, presidente de la Caja, saludó en términos muy expresivos a las autoridades sanitarias y a las matronas, agradeciendo las valiosísimas cooperaciones obtenidas por la Caja, que ha conseguido que al cursillo se unan los nombres de eminencias facultativas, de cuya gestión espera el más fecundo éxito. Alude a los procedimientos de los organismos de Previsión, ordenados en todas sus actividades a buscar la cooperación de elementos afines, coordinando funciones y obras, para la mayor eficacia de la labor social que persiguen. Recuerda a dos figuras sevillanas desaparecidas; don Amante Laffón y don Ciríaco Esteban a los que hay que rendir un homenaje siempre que se trate de la obra social en pro de la Maternidad y de la infancia.

Manifestó el Sr. Ollero su complacencia al delegar en los actos que con motivo del cursillo se celebren, en el vocal del Consejo Directivo de la Caja y presidente del Colegio Médico de Sevilla, doctor La Rosa, al que dirigió palabras de gratitud y elogio.

El doctor La Rosa comienza dando las gracias por la deferencia que la Caja ha mostrado a su favor y señala seguidamente la importancia de los seguros sociales, a cuyo desenvolvimiento no pueden sustraerse los Estados en los tiempos actuales, poniendo de relieve el aspecto sanitario del Seguro de Maternidad y la misión capitalísima que en el mismo tienen las matronas por su intervención, que puede dejar sentir los más beneficiosos resultados que amparen la salud de las madres obreras, tan necesitadas de atenciones, y de sus hijos.

Finalmente, el señor Inspector de

Sanidad intervino manifestando su convicción en el fecundo resultado del cursillo que se inaugura aludiendo a su gran importancia desde el punto de vista sanitario y social.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y felicitados.

Seguidamente tuvo lugar la primera sesión de prácticas administrativas dedicadas a las cursillistas, estando a cargo de las mismas el personal directivo de la Caja.

Militares

Marcha con permiso a Zaragoza el capitán de caballería don Lázaro Conde Díaz-Quejada, y a Cádiz, el de infantería don Manuel Feria del Castillo.

Se ha presentado, con permiso, el oficial de oficinas don Juan Bravo Troyano.

Hacienda

Pagos para mañana:

Don Aurelio Villalón, don Francisco Fernández García, don Juan Navas Campos, don Antonio González Vera, don Juan González Jiménez, doña Teresa Vera Jiménez, don Francisco González Ramírez, don Francisco González León, don Domingo Quintana Pozo, don Juan González Vera, don Manuel Navas Moreno, doña Joaquina González Vera, Caja colaboradora del Instituto de Previsión, don Remigio Abad.

Notas de la provincia

REYERTA

En Torrecampo fué detenido Cesáreo Serrano Sánchez, que sostuvo reyerta contra Francisco Prieto Ramos, resultando este lesionado en el brazo izquierdo.

RECLAMADOS

Han sido detenidos en Aguilar José Sotomayor Palma y José Aragón Pino, que estaban reclamados por el Juzgado.

HERIDO

En la Victoria, el obrero José Abad Díaz, sufrió una herida en la cabeza, que le produjo el encargo de las obras del puente donde trabajaba, José Pinilla Alba. Fué detenido.

CHOQUE DE AUTOS

En el kilómetro 83, de la carretera de Montoro a Rute, próximo a Cabra, chocaron el automóvil de la matrícula de Granada, núm. 3.864, conducido por don José María Campos Navas y el omnibus de la matrícula de Córdoba, conducido por José Corpas León, resultando ambos con desperfectos y con contusiones el señor Campos, su esposa que le acompañaba y José Corpas.

ROBO

Del muelle de la estación de Pueblo Nuevo, han sido robados dos jamones de 11 kilos y tres sacos de café con 35 kilos, ignorándose quienes sean los autores.

CICLISTA HERIDO

Próximo a Montemayor, el ciclista Rafael Rodríguez González, de 16 años, sufrió una caída resultando con varias heridas de pronóstico reservado. Fué trasladado a Córdoba.

Hilo sisal legítimo

AVESOL

de la mejor clase, a los precios más económicos.

RAFAEL ORTEGA CONTRERAS

Conde del Robledo, 1.—CÓRDOBA.

Teléfono 1-2-4-6. Maquinaria Agrícola

Noticias

SÚPRAGIOS

La misa que mañana a las diez se diga en la parroquia del Salvador será aplicada en sufragio de las almas de los suscritores fallecidos desde el día ocho del pasado mes y de las de las personas siguientes cuyos deudos ordenaron la publicación de esquelas de defunción o de misas en estas columnas:

Don Angel Ariza Romero, doña Araceli Molina Borrego, doña Dolores Ortiz Maestre, doña Dolores Guerra Cubero y doña Dolores Fuentes Guerra, don Cristino Muñoz-Reja Gallardo, don Fernando de Larra y González, doña Angela Romero Muñoz, doña Concepción Clavero Mondedeu, don Casto Sendra Chiquillo, don Pedro García Pérez de Lara, ltma. Sra. Doña Soledad Cabrera Trillo-Figueroa, marquesa de la Mota de Treo [

Excm. Sra. Doña María del Dulcnombre González de Villalaz, marquesa viuda de los Castellones, don Rafael Morales Tarifa, doña María García Muñoz, don Benito Gálvez Ruiz, doña Josefa de Castro Linares, don Diego Garcés Dávila, doña Araceli Gallo y García de Linares, don Higinio de los Ríos Urbano, don Antonio Carbonell y Morand.

PARA LOS GUARDIAS DE ASALTO

Se han recibido 15.200 pesetas, de la suscripción nacional, para repartir entre 190 Guardias de Asalto, de Córdoba.

FUNERALES

A las cuatro y media de la tarde de ayer se verificaron en la parroquia de San Andrés solemnes funerales en sufragio del alma de la encantadora señorita Elisa Alarcón Constant.

Se hallaba el templo completamente lleno y presidían el duelo el párroco don Fernando Poveda Saceda, don Rafael y don José Alarcón, don Luis del Rosal, don José Sánchez Ocaña, don Francisco Santolalla Natera, don Rafael Guerra Sánchez, don Juan Herrera, Comisario general de policía; don Luis de las Morenas y don José Torres Rodríguez.

Terminado el funeral fué conducido el cadáver al cementerio de San Rafael, llevando las cintas que pendían del ataud don Luis del Rosal, don Rafael Guerra Sánchez, don Amador Naz Román, don Francisco Sánchez Cabrera, don José Guerra Rodríguez y don Jesús Rodríguez.

En el coche se colocaron diez coronas de sus familiares y amigos, siendo muy sentida la dedicatoria de sus compañeras las alumnas del Colegio de Santa Victoria.

Enviamos nuestro más sentido pésame a sus padres don Antonio Alarcón y doña Elisa Constant, que lloran la pérdida de una hija en la que tenían cifrados sus amores.

VACANTES

Lo están los cargos de Fiscal municipal propietario del distrito de la Derecha.

Juez municipal propietario de El Carpio.

Fiscal municipal propietario de Obejo.

ALMONEDA URGENTE

Se hace de varios muebles, en la calle Carbonell y Morand, 28. Solo por tres días. De 3 a 6 de la tarde.

RIÑA

En los llanos de Vista Alegre riñeron José Marín García y José Díaz Jiménez, resultando ambos lesionados.

FERIA EN ECÍJA

La compañía de ferrocarriles andaluces ha establecido un servicio especial por trenes ordinarios con billetes de ida y vuelta a precios reducidos con motivo de la feria de Ecija. Costará desde Valchillón 7'65 en segunda y 4'65 en tercera. Desde La Carlota 3'60.

ESCÁNDALOSOS

Han sido detenidos Antonio Jiménez Bergillos y José Obrero Zafra, por promover escándalo en la calle Marqués de Boll.

RECLAMADO

Ha sido detenido el reclamado por el Juzgado Manuel Bravo González.

POR DOÑA LUCIANA CENTENO Se ha adherido al homenaje a esta profesora, como alumno honorario, el catedrático del Instituto, don Juan Carandell, contribuyendo con la cuota única señalada, que son 5 pesetas. Se han recaudado ya 42 cuotas.

ESTRICNINA

Con esta fecha se ha autorizado a don Gregorio Pérez Romero, vecino de Rute, para exterminar por envenenamiento, empleando para ello la estricnina, los animales dañinos existentes en una finca que lleva en arrendamiento, sita en el término de Rute, denominada «Los Moitejones»; siendo valedera esta autorización hasta el 31 de Julio próximo.

MINERA

Don José Vilchez Carpena, vecino de Castro del Río, ha solicitado se le concedan 20 pertenencias de la mina denominada «María Auxiliadora», de mineral hierro, sita en el término de Priego.

PULMÓN Y CORAZÓN

RAYOS X

Clínica R. Castellanos

Eduardo Dato, núm. 5 duplic.º (Madera Alta)

Consulta de 11 a 4

CASANA-DENTISTA

Marqués de Boll, 2 - CORDOBA

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

HIPOTECAS

Dinero 5'50 por ciento anual, sobre fincas en toda España, desde 5.000 pesetas. Agencia oficial de Préstamos para el Banco Hipotecario de España, Jesús María, 1. Teléfono 2548. Aporador: Manuel Enríquez Romá. Córdoba

Plazas con 3.000 ptas.

de Auxiliares de Archivos. Instancias hasta el 2 de Junio. Edad: dieciocho a cuarenta y siete años. Se admiten señoritas. Programa que regalamos. «Confestaciones» y preparación, en INSTITUTO REUS, PRECIADOS, 23. MADRID. Profesorado del Cuerpo. GARANTIAS: Última oposición, para 25 presentados, obtuvimos 20 plazas.

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL. --Trenes para Sevilla.

Salida: Mensajero de Aranjuez 2'25. Expreso de Madrid, 6'26. Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'30. Rápido Barcelona-Valencia, 11'31. Correo de Madrid, 12'30. Rápido de Madrid, 18'3. Omnibus Córdoba-Sevilla, 19'10.

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'36. Mensajero de Aranjuez, 2'30. Omnibus a Menjíbar, 7'50. Rápido de Sevilla, 11'35. Correo, 17'27. Rápido Barcelona, 18'10. Omnibus a Menjíbar, 19'45. Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LÍNEA DE MADRID

Llegada: Mensajero Aranjuez, 1'55. Expreso Madrid-Algeciras, 5'5. Expreso Madrid-Sevilla, 6'11. Correo Menjíbar, 9'20. Rápido Barcelona-Valencia, 11'21. Correo de Madrid, 12. Mercancías con viajeros de Alcazar, 16'25.

Rápido de Madrid, 17'53. Corto de Mejíbar, 20'10.

TRENES DE LA LÍNEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'29. Mensajero a Aranjuez, 1'50. Omnibus de Sevilla, 10'10. Rápido a Madrid, 11'25. Correo, 16'57. Rápido a Barcelona, 18'2. Mercancías de Posadas, 18'54. Corto de Sevilla, 20'56.

LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25. Omnibus a Málaga, 9. Correo, 12'35. Corto a Puente Genil, 18'20. Llegada: Corto de Puente Genil a las 10'20. Correo, 16'50. Omnibus, 20'20. Expreso, 23'25.

LÍNEA DE ECUIJA

Salida: Mensajero, 4. Correo para Marchena, 12'45. Llegada del Correo, 17'2. Idem del Mensajero, 18'50. Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CERCADILLA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50. Idem, idem, Marchena, 7'30. Entrada: Idem de Ecija, 9'35. Idem de Marchena, 22'25.

LÍNEA DE BELMEZ

Salida: Correo, 17'30. Omnibus, 7'5. Llegada: Correo, 10'15. Omnibus, 19'55.

La hoja, el periódico, cabe en todas partes, y el predicador, no; en este caso el papel suplirá al predicador y donde éste cabe aquél le sirve de precursor y continuador.

He ahí la necesidad de propagar periódicos que, como EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, están definidos como verdaderos católicos.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de EL DEFENSOR, dirijase al Apartado 31.

La máxima Garantía

la ofrecen la nueva modela

Pilot

Solo materiales. construcción y servicio de calidad.

De venta: en CORDOBA Vía de MARTINEZ RUCKER - Claudio Marcelo, 13

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida. Seguros contra Incendios. Seguros de Valores. Seguros contra Accidentes de Trabajo y Responsabilidad Civil. Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia: Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera (Edificio propiedad de la Compañía)

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50

Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto 10 cts.

Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.-Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos insertiones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 por 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 por 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 por 13	20	60	90, 125	
5	9 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 por 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 por 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 por 27	125	175	200, 250, 400	
9	29 por 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 por 41	300	500	600, 750	
11	54 por 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 49.

Sombrerería y Talleres de Sombreros de Seda

Precios Canal 25 y 30 pesetas

DIEGO RUIZ

A la medida 35 pesetas

PABLO IGLESIAS, 4 (ANTES MARÍA CRISTINA). TELÉFONO 1034. CORDOBA

Diploma de Honor en la Exposición de Córdoba 1932 y Medalla de Oro en la de 1933

Fabricación especial de Sombreros de Sacerdote, Bonetes, Solideos, Gorros y Birretes de Licenciado y Doctor. Confección perfecta. Material de primera calidad. PRECIO FIJO.

CASA ESPECIAL PARA EL CLERO Y CASAS RELIGIOSAS

UNO DE LOS MEDIOS

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

El Defensor de Córdoba

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración: Ambrosio de Morales, 6 Córdoba

Suscripción: De propaganda, 4 pesetas al año Corriente, 5 pesetas Suscriptores protectores: A voluntad

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detall: Almacenes: PÉREZ GALDÓS, 3 Teléfono 1553 DOCE DE OCTUBRE

Dr. Bengué, 16, Rue Baifu, Paris.

BAUME BENGUE

Curación radical de

GOTA-REUMATISMOS NEURALGIAS

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencia = Bibliografía =

Suscripción: Apartado 8.881 Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año Apartado 73.—Bilbao

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de EL DEFENSOR, dirijase al Apartado 31